

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.  
Félévre . 60 korona. Évesre 120 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap

**Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz., első emelet.  
[Debreczeni Első Takarékpénztár - épület]  
Egy szám ára 60 fillér.

### 21. és 25. sz. rendelet (kibővítve)

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmében, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

#### elrendeljük:

a Tiszántúli elfoglalt egész területre, mely hadművelési területeknek tekintetik:

1. Rend ellenszögeknek lesznek tekintve: a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. kösölni, terjesztani, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződésekkel a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag; b) akik állomásokon, vonatokon találhatók, komoly indoklás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tisztelőseleg tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat; c) akik rossz szavakkal illetni fogják a román nemzetet; d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vienne, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani; e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít; f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, mindenrossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, történet kiírását helyiségeket elfoglalnak; g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot; h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert; i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket; j) azok, akik kivezik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit; k) azok, akik közbelépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szövegűk a következőképpen lesznek megbüntetve: Az a) b) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalommal egy évig terjedhető börtönnel és 2000 leig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i), j) és k) pontokban foglaltak ellenszövegűi a hadbíróvizsgálatok által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 leig terjedhető pénzbírsággal. Mjédon a fent említett tettek közül valamelyik kémskedési vagy árusági szándékkal lesz véghez vive, a háboru alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszövegűinek a a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, ténparancsnokságok, — esendőr-tisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden közszéghelyen, hadbíróvizsgálatok helyén, hadbíróvizsgálatok, ténparancsnokságoknál, esendőr-szövegűknek, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek. E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal — csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek bűnébe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál. Nagyszombat, 1919. május hó 12-án.

Erdélyi csapatok főparancsnoka: **Mardarescu** tábornok.

Vezérkari főnök: **Panaltescu** tábornok.

### Proclamatie.

In ceasul in care armata romana evacuaza zona de la rasarit de Tisa. Comandamentul Trupelor romane aminteste cetatenilor, acestuli tinut ca ocupatiunea romana a fos provocata numai prin ofensivsi pornita de armata rosie maghiara dinvara 1919. Cetatenul pasnic din acest tinut judecand cu dreptate si imparzialitate nu poate tagadui ca datorita numai ostirilor romane fost salvat de bolsevismul distrugator, care se grabea sa nduca la dezastru si ruina toate avutiile nationale maghiare sa prade si sa transforme in cenusa bunul si proprietatea ficarula. Din clipa in care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cinstea si viata ficarula; au fost garantate; administratia civila, scoala, justitia si biserica nationala maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din ptriva sub scutul soldatului roman si au putut continua mersul lor normal. Daca mandria va inabusii pentru moment simtamantul de dreptate istoria neperitoare va fi obligata a recunoaste ca numai gratie armatei romane sa opriti ruina nationala si statului maghiar, deasemeni nu se va tagadui ca rechizitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o peulabila despagubire avandu se, grija a se scuti de aceste obligatiuni locuitorii nevoiasi. — Aducem multumiri noastre autoritatilor civile locale, care si-au indeplinit rolul cu bunevointa si exactitate mai aducem multumiri tuturor locuitorilor canl recunoscant in armata romana pe salvatorul lor neau dat supunere si ascultare, fara sovaire. Atragem totodata luarea aminte ca incetul cand vroceata de resvratiti sub in pulsul fostilor imputernicitii ai gardai rosii, vor compulota pe timpul retragerii la viata vreunui soldat, functionar, sau cetatean roman ori va incerca a nimici materialul armatei romane, atunci armata romana oprindu si mersul se va reintorce in zonaicare sa complota, pentru a descoperi prinde si repirma de indata pe atenta ori cu toata rigoarea legilor de rasbiu Zona se va preda, anto ritatilor maghiare in toata regula astfel incat limitea cetatenilor sa fie asigurata.

Commandamentul Trupelor din Transilvania General s. s. **Mardarescu.**

Sef. de Stat Major General **Panaltescu.**

### Felhivás.

Azen órában, mikor a román hadsereg kiüríti a Tiszától keletre eső területet, a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csakis a magyar vörös hadsereg 1919. évi nyári támadása idézte elő, ezen terület békés polgársága igazságosan, részrehajlatlanul ítélve nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszönhető megmentése a megsemmisítő bolsevizmustól, a mely sietett megsemmisítésbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzeti vagyont, elprédálni és hamuvá változtatni mindenkinék vagyonát és tulajdonát. Azon pillanattól, mikély a román katona a Tisza partját uralta, mindenkinék a joga, becsülete és élete biztosítva volt; a polgári közigazgatás, iskola, az igazságszolgáltatás és a magyar nemzeti egyház semmi által nem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg, a román katona védelmébe alatt folytathatták rendszeres munkájukat; ha talán a bizskeség egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságérzetet; a halhatatlan történelemnek kötelessége lesz elismerni, hogy — csak hála a román hadseregnek — meg lett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisítése; hasonlóan le nem tagad-

ható, hogy a megszállt csapatoknak feltétlenül szükségesek a rekvizitációk törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek, számon tartva ezen kötelezettség alól felmenteni a szegény lakosokat. Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatalukat jó akaratú és pontossággal teljesítették. Köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismerve a román hadseregben felmentőjüket, alázat és meghallgatást adván kétség nélkül. Együttel felhívjuk a figyelmet, hogy azon esetben, ha valamely bujtogató (fellázadó) csoport a vörös gárda volt megbízottjának befolyása alatt a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katona élete, hivatalnok vagy román állampolgár ellen, vagy megkísérelt megsemmisíteni a román hadsereg anyagát, akkor a román hadsereg menetében megáll, vissza fog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövették, a merénylőket kideríteni, elfogni, azonnal kivégezni a háború törvények teljes szigorával. A terület át lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak oly módon, hogy a polgárság rendje biztosítva legyen. Az erdélyi csapatok parancsnoka: **Mardarescu**, tábornok. Vezérkari főnök: **Panaltescu**, tábornok.

### Lakbérbe számítható-e a vízdíj? A főispán döntése.

Érdekes lakásügyi panasz tárgyában hozott döntést Márk Endre főispán polgármester. — Ugyanis egyik debreceni háztulajdonos azt a panaszt tette, hogy a vízdíjat a város köbméterenkénti 18 fillérről 2 korona 50 fillérré emelte fel, de a lakáshivatal arra az álláspontra helyezkedett, hogy a vízdíjnak a lakókra, tehát azokra, akik a vizet fogyasztják, nem hárítható át. A háztulajdonos azt kérte a főispántól, hogy tegyen olyan döntést amely szerint vízviszolgáltatási kötelesség és a házulajdonos jogosítva van athárítani a bérlelőkre. Márk Endre főispán ennek folytán megállapította, hogy a jelen érvényben levő lakásügyi rendelet a vízdíjakra vonatkozóan nem tartalmaz intézkedést, a vízdíjat nem tekinthi tehát a lakbérkérdéshez tartozónak. Azonban nem csupán a lakáshivatal által elfoglalt álláspontiról van itt szó, hanem a felekezési bíróságnak ama végérvényes határozatáról, amely bérlelők minősítette a vízdíjat, annak emelését meg nem engedvén.

A főispán a háztulajdonos kérelmének nem adhatott helyet, azonban azt az utólagosítást adta neki, hogy a kifizetett vízdíjat per utján követelje a lakókól.

**Ma van a lányok nagyszabású táncestéje a Bika disztermében. Kezdeté 6 órakor**  
Tisztelettel a Rendezőség

### Felhivás!

A katonai főispán 626—920. sz. átíratra folytán felhívom mindazokat, akiknek a 16 dik divízió csapatstettei által kiadott bonok vannak a birtokuban, hogy azokkal beváltás végett folyó hó 28. án és 29-én a katonai főispáni hivatalban jelenjenek meg, ahol a bonokat a 16 os divízió megbízott tisztje ki fogja fizetni.

Rostás István, rendőrtőkepi ány.

### Büntetik az árdragítókat. Kihágási ítéletek.

A rendőrbírószág Füzési Juliát pórtárselyem és répa dragításért 6 hónapi elzárásra és 200 K bírságra, Tokai Jánost káposzta dragításért 60 K bírságra, Rác Mihályt sítótok dragításért 100 K bírságra, özv. Klein Lajosné sósperce dragításért 100 K bírságra, Herbák Zoltán fuvar megtagadása és dragítása miatt 200 K bírságra, Rác Jánosné kolbászok engedély nélküli árusítása és dragítása miatt 500 K, özv. Soos Sándornét tejnek tiltott helyen való árusítása és dragítása miatt 300 K, Csatári Lajosné, mert szállási igazolvány nélkül és drágán adott el árpat 15 K, Somogyi Istvánnét árdragításért 100 K, Veres Sándornét zöldség dragítása miatt 100 K, Frank Hermant gyufával üzött lánckereskedés és közszükségleti cikkeknek hatósági engedély nélkül beszerzése miatt 800 K bírságra ítéte. Felebbtek a városi tanácshoz, amely az ítéleteket helyben hagyta.

Keszler Bernát sítóiparos felesleges liszt készletének jegy nélkül való eladása miatt 30 napi elzárásra és 400 korona bírságra, Nádler Béla és Liebermann József lisztnek jegy nélkül való vásárlása miatt 15—15 napi elzárásra és 200 K bírságra ítéltetők. Máramaroszigetre akarták szállítani a lisztet. Felebbtek a városi tanácshoz, amely helybenhagyta az első ítéletet.

Haas Adolf és Braun Izrael engedély nélküli árusítottak ócska ruhákat az utcán, Ungár Zsigmond tiltott helyen árusított ócskaruhát, amiért mindegyiküket 100—100 korona bírságra ítéte a rendőrség. Az ítéleteket a városi tanács helybenhagyta.

Kovács Józsefet hatósági közeg megsértése miatt és mert a kolbászba máshust iszthított 180 K, Pap Józsefnét tiltott helyen való árusítása miatt 30 K, Ujaki Lajosné elővásárlásért 10, Köszegi Józsefnét tiltott tézta árusítása miatt 150 K bírságra ítéte a rendőrség. Felebbtek a városi tanácshoz, amely helybenhagyta az első ítéletet.

### Hadisegélyesek figyelmebe!

A városi népjóléti hivatal tudomására hozza a hadisegélyeseknek, hogy a kifizetéseket március 1-én megkezdte. Kifizetések márc. 1-től 4-ig bezárólag d. e. 9 től d. u. 2 óráig a következő sorrendben fognak eszközöltetni. Március 1-én hétfőn a III-ik és IV-ik kerület. Március 2-án kedden az V-ik és VI-ik kerület. Március 3-án szerdán az I-és és II-ik kerület.

Március 4-én csütörtökön az elmaradtak.  
A VII-ik, vagyis a mezősi kerületbe tartozók a fizetési napok bármelyikén ki fognak fizettetni.  
Figyelmeztetünk mindenkit, hogy pénzükhöz az egyes kerületek részére meghatározott fizetési napon pontosan jelentkezzenek, mert később jelentkezők csak a következő havi fizetések alkalmával juthatnak segélyekhez.

Debrecen város Népülési Hivatala.

### Szerencsétlenség a Vendég utcán

Forró vízbe bukott gyermek

Tegnap hajnalban rémes szerencsétlenség történt a Vendég utcán. Az 57. számú házban lakik Darabán György a családjával. Darabáné korán reggel felkelt és egy hatalmas üstben mosáshoz vizet forralt.

Darabáné 5 éves György nevű fia észrevette, hogy az anyja már nincs az ágyban, felkelt és utána ment a konyhába. Itt már el volt készítve egy hatalmas dezsában a forró víz. A kis fiu anyja azt mondta a gyermeknek, hogy huzza fel a csizmáját, mert meztibb megfázik.

A kis Gyuri neki állt, hogy az anyja parancsának eleget tegyen s mikor a csizma felhuzásával erőlködött, hanyat vágódva, belezuhant a forró vízbe.

Az öt éves kis fiu igen súlyos sérüléseket szenvedett. Egész teste összeéggett a forró vízben. A gyermeket beszállították a közpórházba s ott élet-halál közt lebeg.

A rendőrség a szerencsétlenség ügyében a vizsgálatot megindította.

### Tizenöt vagon szénét loptak a kisállomásról

Hatvan tolvaj és orgazda

A rendőrségen néhány hét előtt jelentést tettek arról, hogy a kis állomáson a máv. tulajdonát képező szénkészletet hónapok óta ismeretlen tettesek lopják, úgy, hogy eddig is igen érzékeny kárt szenvedett az államvasút.

A rendőrség széleskörű vizsgálatot indított meg ez ügyben s kiderítette, hogy a szénlopások már hónapok óta folynak. Egész sereg tolvaj és orgazda szerepel ez ügyben, akiknek száma azonban alighanem szaporodni fog.

A rendőrség meglepte a tolvajokat, amikor az esti órákban hatalmas zsákokban hurcolták el a szénét s vitték a lakásukra. Más-

nap azután már biztos helyre szállították a szénét, kilónként 1 koronájával.

Az első alkalommal 8-10 leány került hurokra. Ezeket a rendőrség őrizet alá vette és többször kihallgatta. Így tudta meg a rendőrség az államvasutak tolvaj bandájának névsorát. Eddig halvan tolvaj és orgazda nevét ismerik, de a vizsgálat szálal még néhány emberhez elhuzódnak.

Az államvasut felbecsült kára százerrekre rug, mert a mai széndrágaság mellett az ellopott 10-15 vagon szén igen jelentékeny összegeket tesz ki.

A nyomozás még folyik.

### Bünpör a kaszinó elrekvirálása miatt.

Felmentett vasuti mérnök.

A debreceni törvényszéknek a kommunista bünpörök tárgyaló ötös tanácsa dr. Nagy Kálmán ítéletével bíró elnökölésével pénteken tárgyalta Susnik József 42 éves debreceni vasuti mérnök bünyűjét. Susnik József ellen az államügyészség zsarolás büntetése címén emelt vádat — a vádirat szerint — azért, mert a Kaszinó helyiségeit, mint a debreceni kommunista direktórium megbízója, rekvirálta a Vasutas Szövetség hasznára.

Susnik József az elnök kérdésére kijelentette, hogy nem érzi magát bünyösnek.

— Foglalkozott-e szociológiai tanulmányokkal?  
— Nem foglalkoztam.

— Mikor lépett be a szociáldemokrata pártba?  
— A múlt év novemberében. Egy ívet körörtek köztünk, aláírtam, mint a többiek.

— Csak azért írta alá, mert a többiek is aláírták?  
— Nem éppen csak azért, hanem a szociáldemokrata párt eszméi körülbelül megfelelnek az én gondolkodásomnak.

— Részt vett Garda üzletvezető elítélésében?  
— Táviratilag felrendeltek ez ügyben az igazgatóságához és engem is meghallgattak.

Elmondta azután Susnik a kaszinó helyiségének rekvirálásával kapcsolatos szerepét. Őt Winter Odón küldte ki a kaszinóba, hogy nézse meg, mint mérnök ember, melyik helyiségek lennének alkalmasok. Winter utasításának engedelmességet, felment a mellé rendelt két munkással a kaszinóba, megnézte műszaki szempontból a helyiségeket, udvariasan tárgyalt Wassprény ny. főispánnal, aztán elment és megvette a jelentést Winternek. Egyéb szerepe neki nem volt.

Wassprény Zoltán nyug. főispán, mint tanu ugyanígy adta elő Susniknak a Kaszinóban való megjelölését, mint a vádirat előadta. Vele szemben semmi fele országot nem alkalmazott Susnik a Dr. Petzkó Ernő, a Kaszinó igazgatója és Dalmy Tibor, a Kaszinó titkárságosa nálál volt a Kaszinóban Susnikkal, amikor március 25-én a rekvirálás tényleg megtörtént. Bernhardt Sándor mérnök jelent meg több vasuti munkással.

Ezre 6 órákor fejezte le a bíróság a bizonyítási eljárást és dr. Perenczy Tibor államügyész mondotta el a vádbeszédét, amelyben kérte a törvényszéket, hogy mondja ki bünyösnek Susnik Józsefet zsarolás büntetéseben.

Dr. Polgár Dániel védő ügyvéd azzal kezdte beszédét, hogy a kommunizmus, ez a gaz, aljas örület, amely tönkre lette Magyarországot, amely millió sírva él, aki még él az országban, őt arra az elhatározásra bírta, hogy nem vállalja kommunista védelmet, mint ügyvédek. De éppen a ért slet Susnik véde mére, aki régi jó barátja, akinek agondolkozása, neki világa szított könyv előtte. Kérte e felmentését. A törvényszék egy órai tanácskozás után kihirdette az ítéletet, amely szerint Susnik Józsefet felmentette a vád aól.

A hallgatóság, mely zsufoltság miatt töltte a tárgyaló termet, megjelentette a törvényszékletet, amifélt az elnök rendre utasította a közönséget.

### Fehérneműek

elismert legújabb szabásban férfiak részére Frank Edénól megvehető mellett.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomban: Nagytöplomban. d. e. 10 órákor predikál Juhász Ferenc s. lelkész. d. u. órákor kétét magyaráz Marton Sándor s. l. Kistöplomban: d. e. 10 órákor predikál Almásy Márton h. l. d. u. 3 órákor kétét magyaráz Juhász Ferenc s. lelkész. Kossuth-utcai töplomban: d. e. 10 órákor predikál Dr. Dicsöfi József l. d. u. órákor kétét magyaráz Mezey Béla s. lelk. Árpád-térlöplomban: d. e. 10 órákor predikál Nagy István s. lelkész. d. u. 3 órákor kétét magyaráz Almásy Márton h. l. Ispótlöplomban: d. e. 10 órákor predikál Dr. Baltház Dezső püsp. d. u. 3 órákor kétét magyaráz Nagy Jenő s. l. Városi szegényházban: d. e. órákor Papp Kálmán segéd. lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órákor predikál Molnár Ferenc vallásitanító. — D. e. 10 órákor vasárnapi iskola a Növegylei Árvaházban, — 10 órákor Kossuth-u. 75. sz. és Kandia-u. 7 sz. 11 órákor a ref. Felsőicány iskolai intézetben, fél 12 órákor az egyház tanácsstermében, a Homokkerti imaházban, serdü-löknek Kossuth-u. 35. sz. a. d. u. 2 órákor az Ispótlö telepen levő Diakónissza-Othonban, Nyil-u. 35. sz. a. és a Nyilas-telepi iskolában a Varga-kertben, Keleti sor 5. sz. D. u. fél négy órákor a Konfirmált Leányok Szövetsége tartja összejövetelét a ref. egyház tanácsstermében. Egyházter 17. sz. alatt, d. u. 5 órákor a Kossuth-utcai töplomban vallásos estély lesz.

A róm. kath. töplomban vasárnap 7, 8, háromgyed 11 és fél 12 órákor cs. misék. 9 órákor nagymise, utána szent beszéd. D. u. 3 órákor kereszt uti ajátosság.

Az ág. hitv. evang. töplomban vasárnap délelőtt fél 11 órákor Zeman Zoltán s. lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 5 órákor ima.

**Beosztás.** A debreceni ítélőtábla elnöke beosztotta szolgálatára a debreceni járásbírószághoz Galló Andor bírószági írodatisztet. A beosztáshoz Márk Endre főispán hozzájárult.

**Az idegenek eltavolítása.** Dr. Magoss György tiszti ügyész a csütörtöki tanácsülésen sürgette a háboru folyamán Debrecenbe költözött idegen honosok és az 1918 okt. 31-ike óta ide jött idegen illetőségűek összehúását és eltavolítását. Azt kívánta, hogy a tanács újból hívja fel a rendőri kapitány-ságot ezeknek összehúására. A tanács azonban nem hozott semmit határozatot, miután a rendőrség már keszen van az összehúrással.

**Illetőségi ügyek.** A város tanács felvette s közzé i koteléskbe Orbán Ignác iskerekedő 1000 K, Ausch Soma gyárüzágatos 3000 korona illetőségi díj mellett. A községi koteléskbe való felvételét folyamodtak: Tóth Pál hajdu-dorogi földbirtokos és Braun Armin ügyvezető is, azonban kérelmüket elutasította a tanács.

**A közlelmezési ügyosztály tudomasára hozza a listakönyvecskével ellátott lakosságnak, hogy a jövő héten egy heti listadag fog kiosztani az üzletekben, még pedig a február hó 29-től március 6-ig esedékes szelvények ellenében. Az előző szelvények a könyvecskékben érintetlenül továbbra is bennhagyandók, Debrecen, 1920 február 26. — Közlelmezési ügyosztály.**

**Menyasszonyok — vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalnál: Tóth Ferenc Gyöngyösi Eszterrel, P. Kiss János Sírás Eszterrel, Fishkovics Ferdinán Horváth Rozával, Szekeres István Kapitány Rozával, Nagy Lajos Babari Erzsébettel, Molnár Sándor Bircó Máriaival, Baldi Pál Árpád Andrási Annával, Ruzsák Mihály Bodnár Máriaival, Marti Sándor Csika Erzsébettel, Sárán Gergely Makai Juliánával, Kozma István Jenei Erzsébettel, Kripkó József Papp Erzsébettel, Komlóssy Lajos Szőke Máriaival.

**Óvodamegnyitás.** A Szilv-utcai óvoda, amely néhány nap óta tüntetőhánny miatt zár a volt, hétfőn, azaz március elsőjén ismét megnyílik.

**A vagyonostól elveszik az Árbódét.** A rendőrség elvette Özevgy Gálnétól a Dégenfeldtéri Árbódét és Nagy Bálintnak adta, aki 79 éves szegény asszony, a perocsütőttára ág tagja. Gálné föllebezett a városi tanácshoz, amely elutasította a föllebezést, mert Gálnának 100.000 koronát öröklésné azt kérte a hatóságot, hogy Pécsker Lajosné árusárárt, amely a Kecsés-utca sarján van, átvessze. A rendőrség elutasította a kérelmet, mert tervben van ennek az árusítóbódénak az eltavolítása. A tanács ezzel ad a vissza az ügyet rendőrségnek, vizsgálja meg, hogy nem kaphatna-e Veres Józsefné, aki beteges, csökkent munkaképességű nő, egy sárárt meaurt, mint hogy a sárák eltavolítása ugy is fokozatosan fog történni.

**Az ebek bejelentése.** Az eb-tartásról alkotott szabályrendelet alapján a városi adóhivatali felhívja az eb-tulajdonosokat, hogy ebeiket március 1-től 31-ig, a lakásuk szerint illetékes adókerület vezetőjénél bírság terhe alatt jelentésk be.

**A Tócsó, Kondoros- és a Kádár-árok.** A Tócsó, Kondoros- és a Kádár-árok kiisztítására már régebben tervet készítették. Az iratokat a tanács most azzal vette vissza a polgármesterhez, hogy kérje fel a kultúrmezőket a kiisztítási terv átdolgozására miután az amult esztendő alatt sokat változtak a viszonyok.

**Ralítáltak a Simonffy utcai házra.** Debrecen város tulajdonát képező Simonffy utca 2. számú bérháza február 4-én tartották meg a második eladási árverést. A kiáltási ár 1.500.000 korona volt. Gyarmathy István az árverésen 1.600.000 koronát ajánlott meg a házért. Most Horváth András, Vidoni János és Nagy Albert a városhoz benyújtott ajánlatukban rálicitáltak Gyarmaty Jánosra, a mennyiben 1.650.000 koronát ajánlottak meg a bérházárt.

**Népesedés.** A múlt héten 23 fiu és 30 leány, összesen 53 gyermek született. Ezel szemben a hasonlókorok száma csak 45 volt. A város lakossága tehát a múlt heten természetesen uton 8 al szaporodott.

**Aki a vörösökkel sorozott.** Ly cimen lapunk tegnapi számban hirt adunk arról, hogy Gyáni József kommunista bünyűgét tárgyalja a törvényszék. A bíróság az ítéletet a késő délutáni órákban hozta meg Gyánit az ítélet 3 havi fogházzal sújtja.

**Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Tokaji István ref. Lakatos Zsuzsánával ref., Kónás Gyula ref. Karacsony Margittal ref., Horn Pál izr. Roth Ionával izr., Kardos Béla ref. Rényi Fridával ref., Halper Salamon izr. Csillag Helénával izr., Kovács Lajos ref. Schmidt Veronkával rkath., Olah Mihály ref. Major Eszterrel ref., Bonis Sándor ref. Székely Máriaival ref., Pábian János rkath. Pésti Erzsébettel ref., Tóth János ref. Németi Margittal ref., Gédény József ref. Rác Máriaival ref., Géger Andor izr. Weiszbrunn Szidóniával izr., Szepeci József ref. Katlan Juliánával ref., Klór Sándor izr. Geiger Hermánival izr., Józsal Márton ref. Szabó Zsuzsánával ref., Grósz Mária izr. Guttmann Juliánával izr., Perosi Márton ref. Tóth Zsuzsánával ref., Erbár Sándor rkath. Hajós Borbála Matildával rkath., Bugió Péter ref. Bakózi Juliánával ref., Tóth János ref. Sáfós Eszterrel ref., Fodor István ref. Nagy Máriaival ref., Erős György rkath. Nagy Juliánával ref., B. Horváth Béla ref. Onodi Erzsébettel ref., Márki József ref. Nagy Juliánával ref., Gursó János rkath. Kovács Erzsébettel ref., Patáji Geza ref. Patáki Eszterrel ref.

**Nem adnak engedélyt perccárúrtásra.** Paikós János gyümölcs és cukorka árus engedélyt kért a rendőrségtől perccárúrtásra. Elutasított. Felebezett a tanácshoz, a mely szintén elutasította.

**Kátrány papir**  
kapható  
Lukácsnál, Hatvan-utca 7.

**„LUCIFER“**  
torv. védett lakarkégyertya hozzá való jó benzinnel együtt kapható a

WEISZ-féle Testék kereskedésben is a Hatvan-utcán.

**Ipari dolgok.** Cseke Gábor lakatos iparra kért engedélyt a rendőrségtől, mint első fokú iparhatóságtól. A reudóság nem adta ki részére az iparengedélyt azzal az indoklással, hogy tanoncjének letelte után csak öt hónapot dolgozott ebben az iparban. A városi tanácshoz felebbezett, mely az első fokú iparhatóság határozatát helyben hagyta. — Krivda Gula sülőipar ügyére kapott iparengedélyt, amely után a tanács 500 K városi illetéket szabott ki. Krivda ennek mérséklését kérte a városi tanácstól, mert ő csak a hozzá hozott kenyeret sülti, de nem foglalkozik sütemények készítésével. A rendőrség igazolja, hogy az ővédelme 4—500 korona. A tanács ennél fogva redukálta az illetéket 250 koronára. — Waldmann Albert és Szina Mór bornagykereskedésre kaptak iparengedélyt, amely után a tanács 200 K illetéket szabott ki.

**A helyivasut és a közlekedési adó.** A városi tanács tudvalevően felszólította a helyivasut részvénycárságot, hogy a múlt év október 28., 29. és 31. napjaira első föléledési adót fizesse be és mutassa be a bérletjegyeket. A helyivasut erre azzal felelt, hogy nem tartja magára nézve kötelezőnek a közlekedési adóról szóló szabályrendeletet, amely nincs is jóváhagyva. A tanács nem vette tudomásul a helyvasut kérését az álláspontját. Ennek idején nem felebbezte meg a helyivasut a szabályrendeletet. A tanács felhívta a számvédelmet, hogy a helyivasut közérdekű adótarozását közadók módjára hajtsa be.

**Báró Schwartzert Ottót nem igazolták.** Kolozsvárról jelentik: A magyar Vöröskereszt Egyet igazolóját eljártatott Schwartzert Ottó báró ellen, a proletárdiktatura idején tanúsított magatartása ügyében. Az eljárás azzal végződött, hogy az egyesület nem igazolta báró Schwartzert Ottót.

**Adományok.** A ref. főgimnázium igazgatósága hálásan közölte a szegények tanulmányaira hozzá juttatott kiegészítő újabb adományokat: Csakó Zsigmond dr. 400 K. Egyetértés 80 K, L. B. édes anyja 250 K. Vas és réz butorgyár igazgatósága 1000 K.

**Sport.** DKASE vezetősége értesíti: futball játékosait, hogy a rend zeres tréning ma délután fél 8 órakor megkezdődik. Főtitkár.

**A sorompók lámpája.** Szele Lajos van felgyűlést bűjeltette a városi tanácsnak, hogy a közlekedési hivatal 120 liter petróleumot utalt ki a vámsorompók lámpáinak világítására.

**Pestvármegye a virilizmusért.** Kolozsvárról jelentik: Pestvármegye törvényhatósági közgyűlése a minap tárgyalta Esztergom megyének amaz átiratát, melyben a virilizmus megszüntetése érdekében hozott határozatának támogatását kérte. Pestmegye törvényhatósága azonban a virilizmus fenntartása mellett foglalt állást.

**Sikertelen földárverés.** A város a Vermesoldal és Ligetoldal nevű földbirtokaira szombaton délelőtti tartotta meg az eladási árverést dr. Tazay Zoltán tb. tanácsnok. A Vermesoldalra Hajdusámsón község tett ajánlatot, a Ligetalla nevű föld birtokra két ajánlat tevő akadt, azonban mindegyik a kiadástól áron aluli vételát ajánlott meg.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindannyan rokonok, jó barátok, ismerősöknek, akik drága jó fájrem temetésén megjelentek szíveken voltak, s vigasztaló szavaikkal fájdelmagat enyhíteni igyekeztek, ezuton mond köszönetet özv. Szabó Lajosné.

**Tegnap halottak.** Turinó József r. kath 55 éves, Deák Andrásné Kővér Juhanna ref. 85 éves, özv. János Józsefné, Pápai Róza ref. 47 éves.

**Régi porcellánokat, csészéket, vázakat, poharakat stb., régi és modern festményeket, rajzokat, régi pénzeket, érmekeket és ezüst tárgyakat, órákat, perzsaszőnyegeket és mindenféle régiségeket magas áron vásárolok:** Hajnal A., Bika bérház, II. em. 7. ajtó. Található reggel 8—10 és 1—3-ig.

**Ügyvédi hír.** Dr. Aczél Jenő Debrecenben, Piac utca 38. szám alatt ügyvédi irodáját megnyitotta.

**Cipőket legszebb kivitelben, mérték után készítek. Női fehér cipőket raktáron tartok.** Zeke Antal Kar-utca 22.

**Iparosok, gazdálkodóképzettékl** A Saluator-féle deszka barakok bontásából kikerült anyag a mai naptól, a helyszínen jutányos áron kapható.

**Bójtai jelmezes táncestély 1. hó 29-én, vasárnap délután 4 órától éjféli 12 óráig a Royalban.** Belépő díj 10 kor. és a vigalmi adó. Az új táncanfolyam márc. 1-én kezdődik. Tisztelettel HJ. Schaff János.

**Ertesítés.** Ertesítem, akiket illet, hogy a nyugati országokba megteendő utazásom tartama alatt érdekeimet képviselőim foglalkoztatással: Kereskedelem és jogügyekben: Dr. Szilágyi Dezső ügyvéd ur, Debrecen, Deák Ferenc utca 13. és Dr. Pelle János ügyvéd ur, Nagyváradi, Uri utca 5. — Magánügyekben: Böhmér Richard ur, Debrecen, Széchenyi utca 31., Ing. I. Baroni Serv. Cond. de Petrol, Bukarest, Strada Awel Vlaicu 29. és K. M. Leithinger, Am Stadtpark 1., Berlin—Steglitz, Németország. — Debrecen, 1920 február. — Pesteán György.

**Cenzurat: de Sublt. Horia.**

**Nagy Lajos iroda hirdetése**  
**Eladó**  
**kisebb-nagyobb házak!**

**Veres utca 5. sz. ház tisztán 5 és fél százalékot jövedelmez, egy bérlő van, ára 200 000 K.**

Rögtön átvehető üzlet (korcsma, vendéglő, fűszer és hentes üzlet) azonnal beköltözhető lakás. Szotyori-telep, Szotyri-utca 80. számú ház, ára 190 ezer korona.

**Pacsirta utca 44. számú ház, rögtön beköltözhető lakással, ára 150 ezer korona.**

Rögtön átvehető korcsma, vendéglő és beköltözhető lakással a Széchenyi-utca végén, Szaposszegi-utca 47 számú ház, ára berendezéssel 120 ezer kor.

Rögtön átvehető üzletbelsővel és beköltözhető lakással a Homok-utca 74 sz. sarok ház, három utca sarka, ára 80 ezer korona.

Kossuth, illetve Cegléd-utca végén, a Doboz-utca 8. számú ház, több lakás és istálló, ára 48 ezer korona.

Pacsirta-utca 46. sz. ház, szerényebb lakások, beköltözhető utcai kisebb lakás, ára 46 ezer korona.

Csillag-utca 46 sz. ház, 6 kisebb lakás, ára 40 ezer korona.

A Tegláskert első utójában, a Kanális-utca 71. számú ház, nagy darab földdel, ára 15 ezer korona.

A végőhidhoz néhány peronyire levő Volafka-tejejen, Volafka-utca 18. számú ház, szép kis új épület, egy szoba, konyha, spajz, tiskamara, kul, ára 14 ezer korona.

**Ezen házak felett a NAGY LAJOS adásvételi iroda rendelkezik, ott nyerhető bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a feljárt iroda Veres-utca 9 szám alatt.**

**Színház.**  
**Csokonai-színház.**

Vasárnap délután, Trilbi, dráma. Este, Táncozó, vígjáték. Hétfő, A) bérlet, Táncozó, vígjáték. Kedd, B) bérlet, Legénybucsu, operett Szerda, C) bérlet, Legénybucsu, op. Csütörtök, A) bérlet, Legénybucsu, op. Péntek, B) bérlet, Mandarin, színmű. Szombat, C) bérlet, Mandarin, színmű. Vasárnap délután, Nagymama, vígjáték Vasárnap este, Betyárkendője, népsz.

**Vig. színház.** Vasárnap délután Varázskeringő, op. Vasárnap este, Legénybucsu, op. Hétfő, Lili, operett, Bihar színesiskolájának vizsga előadása. Kedd, Szerda, Csütörtök, nincs előadás Péntek, Luxemburg grófia, operett. Szombat délután, Legénybucsu, op. Szombat este, Dollárkirályné, operett. Vasárnap délután, Luxemburg grófia. Vasárnap este, Dollárkirályné, operett

**Vasárnapi előadások.** Ma d. u. fél öt órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal a Csokonai színházban a szenzációs sikert aratott Trilbi színmű, este a Táncozó vígjáték, a Vigzinszázban délután a Varázskeringő operett, este Honthi Hanna és Ocskay Kornél felléptével a Legénybucsu keril színe.

**Színiskolai vizsga előadás.** Bihar Ákos színésziskolájának első vizsgaelőadását hétfőn este tartja a Vigzinszázban, Színe keril a Lili operett. A címszerepet Bíró Manó, a többi főszerepeket Devics Marianne, Bruckner Villi és Lukács Béla játszik.

**Három havi könyvvel, gyorsírási**

és ezzel kapcsolatos gépirási, kereskedelmi számtani és széprási tanfolyamra ismét lehet beiratkozni. Gyors és jó eredmény! A résztvevők záróvizsga után bizonyítványt nyernak. Kiváratra a tanfolyamok jól végzett növendékeit állásba ajánljuk. **Beiratkozás Hatvan-u. 1. püspöki bérpalota, föld. 26. sz. Record.**

**Ajánlat.**

- Debreceni** Gazdak Bankja Részv. társ. Kossuth-utca 17. sz. kölcsönkezelő folyóti házakra, földekre és értékpapírokra Betéteket elfogad, a betétek után kamatot ad. Értékpapírokat vásárol és elad. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbe (cafe deposit) páncél rekeszeket. Takarékpénztár és bank ügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feltekin minden pénzügyi műveletnél rendelkezésre áll. 2642
- Eloszerélném** 1 szobás konyhás, sertés tartással engedélyezett lakásomat ugyanilyenre. Corbe-u. 7. 2297
- Eloszerélném** Hatvan-utca 38 számú keresztpalotában levő 2 szoba, konyha spajzból álló lakásomat ugyanolyanra. Főter közlekedő. 2413
- Egy** butorozott szoba kiadó. Kossuth-utca 51. szám, hátul a keresztpalotában. 2385
- Házi** koszt, ebéd, vacsora, kapható, Varga-utca 28. szám alatt. Helyettesesek is felvétetnek. 2638
- Teljes** ellátásra megyek házaspárhoz, vagy magános nőhöz, többféle élelmiszerrel rendelkezem. Leveleket állami alkalmatossággal juttatok a kiadóba kérek. 2386
- Olasó** fuvarozás, fát, hízal szeméret és trágyát vállalok. — Költöztetést is. Cim Csapó utca 100. 2692
- Zongoránai** tanít kezdőket, haladókat Szabóné Gonda Eszter tanárnő. Bethlen u. 81. 2682
- Mindenféle** női ruha varrást elfogadok otthon vagy háznál, vidékre is elmegyek. Eölvös utca 6. 2699
- Botorozott** szoba kiadó. Cim a kiadóban. 2680
- Hornstein** cipőfőzőkészítő műhelyét Hunyadi-utca 12. szám alól átnyelve Bethlen-utca 9 szám alá. 2673
- Házvezetőnőnek** ajánlkozok fiatal özvegy magános urhoz, vagy pibánára. Cim a kiadóban. 2410
- Eloszerélném** egy szoba, konyha, fürdőszoba lakásom. Egy szobás, esetleg kettőset, — hol dísznő tartás engedve van. Péterfia 29 sz. 2376
- Paplanvarrodában** új paplanok kaphatók. Javitás, tisztítás elvállalok. Debreceni, Kossuth 11. 2634
- Sárga** és fekete bőr lábszárvédő kapható. Mester-u. 39. 2645
- Kiadó** különbejárta butorozott szoba előszobával, villany világítással, a főterben nyitott utcában. Cim a kiadóban. 2449
- Perfeet** angol nyelvmestertől órát vennék. Cimet a kiadóba „Haladó” jellegre. 2660
- Ó és új** borokat, kis üstön főtt pálinkát kelt ajánl. Központi Koriátlan italtermés. Hatvan utca 5 szám. Püspöki bérpalota mellett. 2888
- Főrfi** gallért inpet mosok a legkényesebb iz est is kielégitem. Méfuszter 10. 2415
- Csapókort** Kisfaludy-utca 14 sz/m, három szobás, villany bevezetve, 3 szoba elfoglalható. 2704
- Korpát** adok tojásért. Domb-utca 22-b. 2676
- Cserébe** férfinruhát, krumplic adok. Ágyuarút, mívány mosdót, Hegedűket, jégműtőt, íparművészeti tárgyakat. Ételkészítők, s. ivartartó, papírnymók, gyertyatartók, kályhaüzlepszaklók. Csapó 71. 2697
- Bankon** 14 hold taugatlan föld kiadó. Hatvan utca 24. 2671
- 500 korona** jutalomban részesei, ki három szobás lakáshoz — juttat. Borosné, Szappanos utca 11. 2689
- Himzőnök** állandó munkát kaphatnak „Erasedbet” kézimunka szlet. Kossuth 17. 2693
- Egy** udvari butorozott szoba kiadó magános ur részére. Cim a kiadóban. 2644

**Van önnek eladó háza? Eladó földje? Vagy eladó szőlője? NE VESZŐDJÖN AZ ELADÁSSAL! Nem kerül az eladás közvetítése Önnek egy fillérjébe sem!** Bizza meg az eladással Debrecen város legregőbb adásvételi irodáját, mely már 20 év óta áll fenn. Megbízások felvételnek mindennap reggeltől esig, a nap bármely órájában, a Veres-utca 9. sz. alatt levő irodában.

**ERDEKESZIO a „Kis angyalom” című regény.** Három koronáért kapható a kiadóban

**ELKELT a Csapókert Rimizsi-u. 41. sz. ház is!!**

**E házat eladta az eladással megbízott Nagy Lajos adásvételi iroda!**

Ezen ház után se tessenek tehát már érdeklődni! Ujabb eladási megbízások felvételnek mindennap reggeltől estig, a nap bármelyik órájában.

**A háztulajdonosok mostantól kezdve semmiféle közvetítési díjjal sem fizetnek!**

Eladás végett felvételnek telepeken és kertekben levő házak is!

A Nagy Lajos iroda Debrecen legregőbb adásvételi irodája, fennáll 20 év óta, alapított 1900-ban.

**Iroda: Veres-utca 9. szám alatt van!**

**Külső**  
Barcsay-telep, a Vagóhíd közelében, Szél-utca 9. gazdá kodóknak nagyon alkalmas egy szoba, konyha, 8 lóra is álló, 1148 négyszögöl területtel. Ertekezhetni K. Nagy, Népszov. pénztárnokkal, Bathányi 6. 2705

**Egy**  
butorozott szoba, külön bejárati márc. 1 re kiadó. Cím a kiadóban. 2723

**Gunárt**  
cserélném tojót. Bényffy utca 4. Hungaria malom mellett. 2705

**Szintén**  
Homokkert Hegyi Mihály-utca 48 szám. egy szoba, konyha, kamara, 387 négyszögöl szőlő azonnal beköltözhető. 2708

**Megbízható**  
ügyes szakácsnő azonnali belépésre ajánkozik úri házhoz. Cím a kiadóban. 2703

**Tűzifa**  
felaprítva, halvan koronáért métermázsánként beszerezhető — Unió tűzifa részvénytársaságnál, Ispóty-telep 1. 2986

**Női**  
és leány kalapokat alakítok, díszítok. Jókai-utca 22. 2308

**Győrőrsirónókra**  
szükség lesz. Oklevéles győrőrsirónókat perfectul tanít levelező és vitagyors írást, német, és angol nyelvet. Balásné, Szalkai u. 6. 2303

**A Nagyszepesen**  
20 hold sántóidó kiadó. Ertekezni a tulajdonosnál Lorántffy-utca 11. 2691

**Theológus**  
kiseb diákokat tanítana. Cím Görbe-u. 11. 2407

**Fehérnemű**  
foltozást gépen, kiválóan ügyintéző harisnya stopposzt és fehérnemű hímzést, Kossuth-utca 20. — Rendőrségi épület, ajtó 5 Virágé. 2320

**Kerti**  
lakásért elcserélném 3 szobás udvari lakóházat. — Bundi-utca 4. 2402

**Kereslet.**

**Arany-ésüstöt,**  
brilliansat, zálogcédulákat vess, megvásárolásához is elmege Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

**Több**  
holdas szőlőt, gyümölcsösöt keresek bérbe. — Beóthy, Bószörményi ut 8. sz. 2659

**Angol**  
sétapartner keres, intelligens férfit vagy nőt, gépészmérnök. Cím a kiadóban. 2351

**Keres**  
uri házaspár 14—16 éves teljesen árva leányt háztartásba. Jó magaviselete esetén jövője biztosított. Kandia u. 5. 2633

**Szakácsnő**  
uri házhoz, ahol az eddigi szakácsnő egyfolytában tizenhat évig szolgált és most meghalt, helyébe állandó szakácsnőnek felvétetik. Csak az jelentkezzék, aki illetésen főzni tud, állandó helyet akar, nagy gyakorlattal rendelkezik. Illo havifizetésben részesül. Cím a kiadóhivatalban.

**Mindenes**  
jól főző női keresek kis családnak. Kossuth u. 30. 2687

**Mariusz**  
8 táján legkésőbb elfoglaltatva lehetőleg külön bejárattal két szoba vagy két személy elhelyezésére alkalmas butorozott szobát keres. Ajánlatot a kiadóhivatalba. 2649

**Gyakorlott**  
jó nagymunkások magas fizetéssel felvételnék Szurovy szabó üzletébe Csapó utca 39. 2415

**Aranyláncot**  
és pecsélgűrűt keresek megvételre. Bocskai-tér 12 első lakás. Délután 8—5. 2410

**Keresetetik**  
mindenes, jó bizonyítvánnyal, gyermektelen úri családhoz. Simonffy 39., földszint, jobbra. 2685

**Tisztaságos**  
mindenes felvétetik, Csipő u. 22., keresztútpület. 2409

**Hisott**  
sertát, kisebbet, nagyobbakat vesz a Balogh, Szent Anna u. 47. 2698

**Jó**  
munkás cipész segéd, ki varrott munkában is gyakorlott, jó fizetéssel felvétetik. Ugyanott egy jó családnak való fiú kifizetőnek felvétetik. Oláh, Széchenyi 47. 2397

**Szöveget,**  
nagyot veszek. Cím a kiadóban. 2891

**Egy**  
jobb mindenes cseléd-leány felvétetik. Jelentkezzen Fűvészkeri utca 8. alatt. 2681

**Bejáró**  
mindenes asszony vagy leány azonnal felvétetik Darabos u. 26. 2629

**Egy**  
barna vadász kutya találattott. Igazolt tulajdonosa átveheti Hungária ut 2. sz. alatt. 2688

**Földműves**  
iskolát végzett, jó bizonyítványokkal rendelkező gyakorlati gazda, a konyhakészítésben is kiválóan jártas, hadba vonulással állandóan gazdaságot vezetett, azonnali belépésre bármely gazdaságban megfelelő állást keres. Ajánlatokat „Gazdász” címen a kiadó hivatalba ker. 2339

**Ügyes**  
varroléány felvétetik, Cím megudható: püspösi palota, kárpitos műhely. 2619

**Jó**  
munkás cipész segéd felvétetik. Hunyadi u. 18. 2679

**Egy**  
nyilas szőlő, jó karban lévő, ke estetik hasznos bérbe. Ugyanott eladó 60 költől álló regénytár, díszkötésben. Cím: Megyeryné, kózkórház. 2702

**Mindenes**  
nőcseléd felvétetik a Lókodi vendéglőbe, Sas u 2 sz. 2678.

**Koosis**  
bentkocztra gazdaságba felvétetik. Jelentkezni lehet Domb u. 4. alatt, délután 4 órától. 2655

**Mosonók**  
felvételnék a szülészeti klinikán. 2683

**Keresek**  
bérletbe a város közelében 8—15 holdas szántó földet. Ajánlatokat: Horváth, Bundi u. 4. 2403

**Kovács**  
segéd felvétetik, Suba István, Kigyó u. 16. 2408

**Mézet**  
veszek. Glück, Péterfia-u. 76. 2715

**Mémet**  
kisasszonyt délutáni órára keresek. Dr. Rásóné — Berbóczy 12. 2707.

**Keresek**  
egy szoba-konyhás lakást, esetleg kisebb családi házat bérelnék, akár bent a városban, akár a kültereken közvetlenül díjazok. Magyar Király kavéház, főpincér. 2370

**Tanulót**  
felvesz Panta, villamos szerelő mester. Bujdosó utca 36. sz., Homokkert. 2364

**Ügyes**  
mindenes leány, ki a főzés és is jártas, 3 tagú családnak felvétetik. Nagy Gyuláné, Simonffy 54. 2363

**Női**  
kalapvarráshoz tanuló és kézi leány felvétetik. — Cím a kiadóhivatalban. 2864

**Kokszót**  
veszek. Kossuth utca 44. 2359

**Háztartási**  
teendők végzésére iparos családhoz tisztességes leány vagy asszony felvétetik, magas fizetés mellett család agnak tekintjük Thaly Káman u. 4. 2315

**Ferssa**  
szövegeteket veszek. Ajánlatokat „Szöveg” jelzéssel kiadóba kerék. 2727.

**Pár**  
napos csirkéket keresek megvételre egyenként is, pénzt, vagy korpát. — Széchenyi-ut 16. 56.

**Külső**  
kerti lakás állandó bérelni keresetetik. — Cím: Thalsz papírüzlet. 2690

**Napszámost**  
25—35 éves a városiól hatodik kilométernél lévő házhoz ének azonnal felveszek. Rískó, Vigkedvú Mihály-u. 13., értekezni 12—2 óráig. 2688

**Női**  
szalmakalap varrásban teljes gyakorlati bíró leányok azonnal felvételnék Kalapüzem, Plac-utca 9. 2899

**Eladás.**

**Kés**  
álló íróasztal, széles és masszív, eladó. Cím a kiadó hivatalban.

**Egy**  
festékes hordó eladó. — Cím a kiadóhivatalban.

**Legsze b**  
kivitelű új butorok, hálószoba, ebédlő, gyönyörű leányzóba, konyhaberendezés, olcsóbb festett butorok eladók. József kir. herceg-u 41. 2848

**24 H. szántógép**  
motoros 4 hengeres, három vasú, eladó, javítást igényel. Hajdusoboszló, Tóth Sándor gépész — 2295

**Eladó**  
gyermekkoscsi nő és fekete alkalmesnak. Céljód u ca 14. sz. 2360

**Egy**  
teljesen új Singer varrógép eladó. Jókai u. 16. szám. 2388

**Eladó**  
építkezéshez használatos és deszka-anyag M. g. tekinthető Nyilas telep, Kossuth-utca 10. sz. 2385

**Bolti berendezés**  
üvegezett, mely főfőnek és fűszeresnek is alkalmas, jutányos áron eladó: Bathányi-utca 6 sz.

**Egy**  
jó után való könnyű szekér eladó. Csonka-u 4. 2423

**Eladó**  
egy finom cilind. egy Ferenc József kabát mellénytel, egy arany lánc karkötő. Homok-utca 90. 2683

**Zongora**  
jutányosul eladó. Magos-utca 21. 2641

**Eladó**  
olcsó ingatlanok: Homokker. Szoboszlai Papp István-utca 19., három szoba, konyha, kamara 400 négyszögöl szőlő, egy laza elfoglalható. 2707

**Eladó**  
Vargakertben 600 és 2300 négyszögöl gyümölcsösökkel, jó kutszivattu esővel, nagy sódaráló. Késes 86. 2695

**Eladó**  
Halápon 50 és 17 hold föld együtt vagy külön. Ertekezni Erzsébet-u. 34. 2694

**Eladó**  
2 festett ágy, 1 festett elasztikus redonol próba baba, gyönyörű kosztimók, szép tulozok, abroszok és több ruhamezők délután 1—6-ig Edövs-u. 71. II. aj. 6. 2106

**Eladó**  
jól jövedelmező vendéglő Vargakert, K. Tóth-utca 15. 2675

**Eladó**  
egy hasas schweicer tehén. Csokonai utca 21. szám. 2770

**Egy**  
új ebédlő és egy gramofon 25 lem szel eladó. Cím Lámpagyár, Rósa 11 szemban. 2677

**Eladó**  
a Bozzay-telep, Csoka-u. 6, 13, 21. és a 32 szám alatt lévő egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló munkaház 140 négyszögölnyi területtel. Peltátelek megvételre dr. Geiger Miklós ügyvéd írodájában d. c. 3—5-ig Arany János-u. 2. II. em. 7. 2725

**Eladó**  
egy félbi száraz fa. Apaui utca 39. sz. 2117

**Zongora**  
rövid első angu gyártmány eladó. Közeli t kiadóban jelölt cím ad. 2387

**Eladó**  
plüsch divány garnitúra, má van: második tükörrel, gyermek székek. Bet len 34. 2390

**Eladó**  
50 l. paroleum literenként 27 koronáért, 5 literen felül eladó. Cím a kiadóhiva lban. 2393

**Eladó**  
jókarban lévő 2 ágy, 1 szekrény, 2 komót, 1 divány, 1 asztal, 1 matrác, szék és több ingóságok. Kölcsey-u. 8. szám. 2643

**Használt**  
butorok, ebédlő divány, ruhaszekrények, asztalok ágyak, kárpitok eladó. Kőváros, Kővárosi-utca 2. 2346

**Birtok eladó**  
a nádudvari határon, 80 holdas, 40 és egy 20 holdas. Pataki, Kigyó-utca 25., udvari lakás. 2681

**Egy**  
új fekete fűzőtény 1100 koronáért eladó. Hajnal-utca 27. 4-ik sjtő. 2400

**Ekek**  
ekerészek és szelők eladók. M. ló-u. 17. 2365

**Eladó**  
hásek, házhegyek és telektömbök. Kollégiumi ügyéssi hivatal. 2424

**Takarmányrépa,**  
száraz, fenymentes nagy-mennyiségben eladó. Cím a kiadóhivatal an. 2653

**Gyermekkoscsi**  
fekete, hajó model, fekvő eladó. Simonffy-utca 1-c. I. emelet. 2667

**Hét**  
és fél hold föld a város alatt, jutányos áron eladó. Cím a kiadóban. 2422

**Eladó**  
gyönyörű új butorok, háló, ebédlő, szalon és leányzóba, szöveg, függöny, leneser, divány, konyhaberendezés, szép egyszerű festett olcsó butorok. József király herceg-u. 20. 2418

**Eladó**  
egy jó karban lévő tornyos és asztal konyha. Vendég-u. 6. 2657

**Szép**  
fehér selyem menyasszonyi ruha, koszoru és fátjol eladó. Pesti utca 67. 2686

**Eladó**  
az Ondódon két és negyed hold szántó föld. Ertekezhetni kétfalmon-u. 14. 2699

**Akác**  
tűzifa hasáb és akác szőlő kerő eladó. Nagy P. l. u. 7. a Trenka malom mellett 2635

**Egy**  
nagy klup kanapé eladó Csillag-u. 83. szám. 2658

**Eladó**  
ekete green din ruha, kabátok, cipők, Bathányi-u. 13. emelet, levél szekrényes ajtó. 2656

**Costüm**  
új sötétkék eladó. Belhien utca 55. 2666

**Huszáriaktanyához**  
három kilométerre tengeti szar van eladó, nagyobb és kisebb mennyiségben. Ertekezni lehet Hunyadi-u. 16. 2672

**Kutszivattyu**  
szívó nyomó cró és kézi hajásra eladó. Erzsébet-u. 20. 2684

**Eladó**  
békébeli sötétkék kamgarn férfi ruha, teljesen jó karban. Magos-utca 13. szám. 2700

**Egy**  
fekete kabát és egy 39-es férfi fűzős cipő eladó. Ugyanott kenyér haját és korpát cserélek zsirért. — Varga-u 28. szám. 2640

**Eladó**  
ház Homok-u. 46. számú beköltözhető lakással. 2674

**Jégszekrény**  
négy ajtos, bodegának, csemege üzletnek alkalmas eladó Homokkert-u. 3. — vendéglő. 2696

**Eladó**  
1 gumilepedő, üveghorvószívó, sütső lapát, hosszú pólyahuzat, fehér batizt fejkötők. Cím a kiadóban. 2701

**Egy**  
lovass szekér, tejbordó vagy heatesnek fűszeres kocsi eladó. Arany János-utca 46. sz. 2405

**Eladó**  
könyvszekrény, íróasztal, szalonasztal, fotel. M. g. tekinthető délután. Cím a kiadóban. 2722

**Agytakaró**  
dupla, k. szimunka falából, északkeletre abrosz, dobli munkák, képek, antik márvány óra c. adé. Cím a kiadóban. 2718

**Teljes**  
hálóberendezés, függöny, agytakaró, sodrony és felső madracral, kifogástalan állapoban eladó. Cím a kiadóban. 2719

**Bánkon**  
38. számú tanya 33 hold földdel, jókarban lévő, oszeréppel fedett, gazdasági épületekkel eladó. Ertekezni lehet Pacsirta-utca 39. alatt és a helyszínen. 2302

**Szalon**  
garnitúra, rózsaszín selyem nagy tükörrel hozzávaló függönnyel eladó. Cím a kiadóba. 2720

**Eladó**  
másfél ölla. Homokkert Oroda-u. 18. 2749

**Eladó**  
egy jókarban lévő betes cke. Erzsébet-u. 8. sz. 2721

**Eladó**  
olcsón vaskonyha két műtővel, férfi gallérok, mancheták, Péterfia 48. emeleten dé után kettőkor, Ugyanott felvétetik gyakorlott szakácsnő és szobaleány. 2756

**Két**  
csesleg három nyilas szőlő, beköltözhető lakással eladó. Oroda-utca 5. 2714

**Egy**  
vadonatú fekete fél fűzős 37-es cipő eladó. — Piac-u. 16. II. em. 2. sz. 2716

**Eladó**  
egy nagy használt hegyes vagy kovácsfüvő. Veros-u. 8. sz. 2704

**Eladó**  
egy fasztergapad, lábbal hajtos. Csapókeri, Kinnai-utca 72. 2709

**Eladó**  
34 hold föld a nagycserei állomáson, 16 hold ósai vetés és jó tanya épületekkel és a Mészáros-tér 4. számú ház. Ertekezhetni ugyanott vagy Lorántffy-utca 13. szám, oit egy jó baromtól eladó. 2638

**Eladó**  
Teleki-u. 41. számú ház. Ertekezhetni 48. szám. 2412

**Eladó**  
csutka, polyva, árpaszalma. Gépész kovács felvétetik. Bárány Mór, Kossuth-utca 51. 2411

**Uj**  
magas női cipő 36. és 37. számú, eladó. Széchenyi-keri Erős Lajos-utca 8. Ugyanott bordó plus-abrosz és gyerekoszima. — 2394

**Egy**  
új fekete selyem trikó kabát eladó. Mognézetű 11 től 1-ig. C. apó-utca 55. kapu alatt ba ra. 2879

**Szép**  
bélgyógyájamény, felülbélgyógyított és szárazbélgyógyosozattal eladó. — Lámpagyár, Piac-utca 86. 2868